



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



С 15 по 18 сентября в «Жемчужине Сибири» пройдет чемпионат России по лыжным гонкам (лыжероллеры) (0+)

Мы работаем для вас!

Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.



3-16-96

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

#МЫВМЕСТЕ

Для детей военных

■ (Соб. инф.)

Семьи участников специальной военной операции с детьми от трёх до шести лет могут пройти оздоровительный курс в областном реабилитационном центре «Родник» в Тюмени. Он находится на берегу озера Кривое в живописном сосновом бору.

Очередная смена запланирована с 7 по 20 октября. Дети и их родители на основании врачебных осмотров получают комплекс услуг, включающий работу с логопедом, бассейн, лечебную физкультуру, физиотерапевтические процедуры, массаж, механотерапию, водолечение, грязевые аппликации сапропеля. Также здесь проводятся занятия в творческих мастерских, групповые психологические тренинги, трудовая реабилитация, техники самовосстановления и аутогенные тренировки. Двухнедельная смена, помимо оздоровления, направлена на гармонизацию детско-родительских отношений и поддержку института семьи.

Чтобы отдохнуть в «Роднике» с детьми, необходимо обратиться в Межрайонное управление социальной защиты населения по месту жительства и подать заявление на выделение путёвки «Мать и дитя». Специалисты ответят на все интересующие вопросы и помогут оформить необходимые документы для заезда в реабилитационный центр.

■ **КСТАТИ.** С начала года реабилитацию в «Роднике» прошли 27 семей участников СВО.

Ялutorовск Знает

Самые свежие новости города и района на сайте yalutorovsk.online и в социальных сетях



С размахом щедрости

Селяне поделились результатами своего труда и увлечений



Самой старшей финалистке смотра-конкурса Зафире Абдуллахатовой (вторая справа) 89 лет. Жительница Ревды участвовала в номинации «Нам года не беда» и победила

КОНКУРС

■ Анна МИСЛЕР
■ ФОТО АВТОРА

В Сингуле Татарском подвели итоги районного смотра-конкурса «Семейное подворье - 2024». Жители сельских поселений муниципалитета с творческим подходом представили жюри и гостям праздника свой урожай, любимые блюда и увлечения.

Ежегодно конкурс проходит в несколько этапов: знакомство с личными подсобными хозяйствами и их хозяевами, отбор подворий для участия в районном конкурсе, а затем отбор видеороликов и презентаций. Изначально команда участников превышала 60 человек, но в Сингуле Татарский приехали лишь те, кто прошёл все отборочные этапы.

Результаты трудов. Здесь финалисты постарались над оформлением шатров в семи номинациях: «Нам года не беда», «Хозяин и хозяйка»,

■ **На конкурсе финалисты реализовывали свою продукцию, а выреченные средства направили на поддержку земляков - участников СВО**

«Сама садик я садила», «Едим своё», «Мои увлечения», «Грядки внуков», «Молодая семья». Последняя, к слову, появилась не так давно.

- Этот конкурс мы проводим уже десять лет точно. Сначала участвовали только наши уважаемые ветераны, потом подключились и молодые семьи. И конкурс вырос, стал называться не «Ветеранское подворье», а «Семейное подворье». Это замечательно, в этом и заключается связь времён, - отметил в своём приветственном слове глава района Андрей Гильгенберг.

► Продолжение на 3-й стр.



Виктория Кучугурная из Киёво привезла объёмные изделия и вышивку из бисера. На создание одного букета мастерице требуется две недели

НОВОСТИ

Истории героев

■ (Соб. инф.)

Акция «Книга нашей Памяти» стартовала в Тюменской области.

На сайте память.72to.ru есть информация о 166 тысячах участников Великой Отечественной войны из региона, о вкладе каждого муниципального образования в Победу, а также памятниках, посвящённых подвигам советских солдат и тружеников тыла.

Жители города и района тоже могут принять участие в наполнении книги, вписать в неё истории своих родных и добавить фото и документы.

Данные можно принести в пункты сбора или самостоятельно разместить на сайте память.72to.ru через специальную форму. Отметим, проект реализуется к 80-летию Великой Победы.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** В Ялуторовске пункт сбора информации открыт на базе молодёжного центра по адресу: ул. Свободы, 60.

Дайте тишины!

☎ ЗВОНОК
В РЕДАКЦИЮ

■ Евгений ДАШУНИН

Записки с убедительными просьбами и устные обращения о соблюдении тишины в большинстве случаев никак не меняют ситуации с беспокойными соседями.

Ялуторовск в этом плане не исключение. В редакцию «ЯЖ» люди нередко звонят с жалобами на неразрешимость подобных случаев.

Один из последних сигналов из многоквартирного дома поступил

от пожилых горожан. Они утверждают, что молодая семья с детьми не даёт им покоя. Ответная сторона заявляет, что в понимании соседей шуметь вообще никогда нельзя. Родители считают, что ради тишины лучше купить дом, а не квартиру в многоэтажке. А некоторые ещё и придерживаются мнения, что ребёнку с детства нужно приучать к шуму, так как в будущем он не сможет уснуть иначе.

Не забыли читатели напомнить и о часах тишины. Этот закон действует в регионе с 2022 года. Согласно ему, в жилых помещениях и помещениях обще-

го пользования многоквартирных домов, жилых зонах, в том числе на прилегающих территориях запрещено шуметь с 22-00 до 9-00 по выходным и праздникам, а в будние дни - с 22-00 до 8-00 и с 13-00 до 15-00.

Но не все могут соблюдать этот график, в частности речь идёт о вывозе мусора с контейнерных площадок. Региональное правительство вынесло на рассмотрение областной думы корректировки в законе о тишине. Они выводят из-под действия закона некоторые хозяйствующие субъекты. Предлагается разрешить шуметь индивидуальным пред-

принимателям и компаниям, осуществляющим работы по сбору и транспортированию твёрдых коммунальных отходов, совершаемые в период с 13 до 15 часов ежедневно. Аргументируя необходимость внесения поправок в закон, разработанный по инициативе прокуратуры, власти отмечают, что мусор нужно вывозить на постоянной основе. Этого требуют санитарные нормы.

И если последний аргумент обсуждению не подлежит, то наладить дружеские отношения с соседями всё-таки можно. В ином случае нужно обращаться к участковому.

Первый двухдневный

Фестиваль «Батькина каша» пройдёт в ближайшие выходные

БУДЬ В КУРСЕ

■ Евгений ДАШУНИН

С видеообращения от ставропольских казаков началось итоговое заседание организационного совета по проведению фестиваля «Батькина каша»⁽⁰⁺⁾. Они выразили слова поддержки и удивились, что в Сибири из обыденного для них обряда выросло большое двухдневное мероприятие.

На машине и автобусе. Председатель комитета по культуре и туризму Елена Васильева рассказала, что для гостей фестиваля уже подготовлено порядка 300 парковочных мест. Стоянки размещаются на территории аэродрома, в автогородке и на прилегающих лугах. По словам организаторов, трава там уже выкошена, и по многолетнему дёрну на авто будет комфортно двигаться даже после дождя. Также на всех стоянках в поле проведут акарицидную обработку.

Автолюбителей предупреждают, что транспортные средства ни в коем случае нельзя оставлять на обочинах подъездной дороги, чтобы не ограничивать доступ экстренным службам. Туристические автобусы будут ожидать доставленных на аэродром пассажиров на стоянке завода «Поревит».

Утверждены автобусные рейсы от Сретенской площади до Пустошкино

Мероприятие начнётся с традиционной молитвы

и обратно. Так, 14 сентября их будет пять, 15-го - один. Но до аэродрома можно добраться и обычными рейсами маршрутов «З» и «Зк», надо лишь выйти из автобуса на остановке «Поревит».

По расписанию. Как рассказала режиссёр МАУК «Арт-Вояж» Олеся Фирсова, в первый день с 10 до 18 часов можно будет полетать на самолёте и прыгнуть с парашютом. В 11-00 начнётся масштабное действо - военно-историческая реконструкция, посвящённая освобождению Карелии, а в полдень пройдёт торжественное открытие фестиваля. Заработают площадки традиционных казачьих состязаний и мастер-классы по фланкировке и рубке шашкой, интерактивные локации «Казачье подворье» и кулинарный конкурс «Батькина каша».

На участие в фестивале уже заявили команды из Ишима, Нижней Тавды, Исетского, Тюмени. Завершается сбор заявок на первый областной фестиваль-конкурс детского казачьего творчества «Достойные потомки сибирских казаков».

Весь день будет насыщен мероприятиями и выступлениями творческих коллективов. Пройдёт первенство отдельного казачьего общества Тюменской обла-



Добраться на фестиваль

можно на автобусе от Сретенской площади

14 сентября

10-30, 11-30, 14-30, 16-30, 18-30
Последний обратный рейс в город - в 21-00

15 сентября

11-30
Обратный рейс в город - в 15-00

Организаторы фестиваля уже разработали схему размещения площадок и способ доставки гостей /ФОТО МАУК «АРТ-ВОЯЖ»

сти «Кубок Ермака» и соревнования по борьбе на опоясках. С 17-00 до 18-00 развернётся основное действо - проведение древнего казачьего обряда «Батькина каша», а завершится день казачьими вечерками.

В воскресенье в 8-30 в Сретенском соборе состоится служба в честь памяти святых благоверных Петра и Февронии. На аэродроме продолжатся авиаэкскур-

сии и прыжки, ярмарка изделий декоративно-прикладного творчества мастеров Ялуторовска и области, а также мастер-классы. В 13-00 начнётся гастрономическое шоу «Мировая яшница» с использованием трёхметровой сковороды, а после него запланирован концерт знаменитого казачьего творческого коллектива (его название организаторы пока держат в секрете).

Торговля и услуги. Точки торговли и общепита на аэродроме Пустошкино в субботу будут работать с 9 до 21 часа, а в воскресенье - с 9-00 до 15-00, рассказал заместитель главы города Сергей Стрельников. От предпринимателей уже поступило 14 заявок. Можно будет приобрести местные сладости, сыры, продукты пчеловодства. Основными спонсорами фестиваля выступят

«Юнигрэйн» и ялуторовский мясокомбинат, и это не случайно, ведь в их ассортименте каши занимают не последнее место.

Представители ОБ № 23 предложили разместить на одной из площадок фестиваля мобильный флюорограф, так что у гостей будет шанс не только развлечься, но и позаботиться о здоровье. Возможно, организуют и прививочный пункт.

С размахом щедрости

Селяне поделились результатами своего труда и увлечений



◀ Начало на 1-й стр.

Хлебосольно и радушно. Гостеприимные хозяйки подворий не просто рассказывали конкурсной комиссии о своих достижениях, но и щедро угощали дарами своих садов и огородов, выпечкой, молочными продуктами. Пятиклассница Ева Созонова из Ялуторовска приглашала на дегустацию её любимых сортов перца в свежем виде и в баночках. Кроме того, предлагала приобрести семена понравившихся. Участница номинации «Грядки внуков» - с явной предпринимательской жилкой, она сама вырастила на бабушкином огороде овощи и собрала семена.

- Мне нравится угощать людей продуктами, которые вырастила сама и очень их люблю. Ещё я привезла маринованные томаты и огурчики, мы приготовили их вместе с бабушкой, - рассказала финалистка районного конкурса.

Заложено с детства. Любовь к делам садовым селяне не просто поддерживают в других. Она в каждом, кто вырос на земле, кто воспитан в труде. Такую мысль выразил депутат областной думы Владимир Ковин.

- Вчера накопал четыре ведра свёклы, сегодня будем убирать морковь, картошку выкопали, лук собрали, чеснок не родился, - поделился итогами года на своём приусадебном участке Владимир Анатольевич, чем вызвал овации собравшихся. - Когда меня спрашивают, зачем это мне, я говорю, что родился в деревне, мне привили этот уклад жизни родители.

Однако таланты жителей деревни грядками не ограничиваются. Конкурсанты вновь показали, что любое своё хобби способны довести до уровня мастерства. Виктория Кучугурная из Киёво всего пять лет назад увлеклась плетением из бисера. Говорит, на глаза попала книжка с ма-

стер-классами. Освоив азы, перешла к изготовлению более сложных изделий по урокам в интернете. А сейчас уже и сама может вносить что-то своё в яркие и неувядающие букетики. Участием в смотре Виктория впервые так открыто заявила о себе как о мастере.

- Хороший праздник, людей так много, мне очень нравится. Я первый раз участвую в «Семейном подворье» и первый раз оформляю выставку своих работ, - говорит участница.

Домой с наградами. Все призёры и победители смотра-конкурса «Семейное подворье - 2024», а это более 20 человек, получили дипломы и денежные сертификаты магазина бытовой техники номиналом от полутора до четырёх тысяч рублей.

Также в рамках традиционного мероприятия награды вручили участникам конкурса на лучший слоган Ялуторов-



Супруги Болотовы из Ивановки продемонстрировали свои увлечения: Евгений Николаевич занимается поделками из дерева и других материалов, а Галина Арсентьевна коллекционирует старинные и юбилейные монеты, собранные на территории Ялуторовского района. Супруг забрал приз в соответствующей номинации

ского района. За месяц в Центр культуры и досуга поступило 98 вариантов от жителей сёл и города. Победителем признан

слоган «Процветает, живёт, хранит связь времён - Ялуторовский район», автором которого является Ирина Шмурина из села

Памятного. Эти слова уже украсили на празднике импровизированную сценическую площадку под открытым небом.

Один за всех

ЗНАЙ НАШИХ!

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Школьник Виктор Степанов стал победителем в спринте областного первенства по биатлону.

На областных летних соревнованиях в заводоуковском центре зимних видов спорта, куда прибыли 90 участников, он единственный представлял Ялуторовск.

За город и за область. Коллизия объясняется достаточно просто. Лето, отпуска, каникулы, да и просто не все успели. А пятнадцатилетний Виктор Степанов прошёл отбор в сборную Тюменской области по биатлону. На соревнованиях всероссийского уровня он представляет область, на областных - Ялуторовск. Виктор по-прежнему остаётся воспитанником секции биатлона нашей спортшколы под руководством Виталия Снопича.

- На данный момент Виктор является чемпионом Тюменской области в своей возрастной группе. 21 день он проводит на сборах, а восемь у нас в городе. Для него это уже как разгрузочный период



В гонке второго дня Виктор стартовал последним, а пришёл седьмым /ФОТО АВТОРА

дома, - рассказывает тренер.

И тем удивительнее, что в Ялуторовске, не имеющей полноценной базы для занятий биатлоном, этим видом спорта сейчас занимаются около сотни ребят.

Всё из детства. На этих соревнованиях победителя сопровождали биатлонист годом старше Александр Желнин, тренер Виталий Снопич и мама Екатерина. Спортивная и подтянутая женщина сама много любительски

занималась биатлоном, а теперь старается вложить в подготовку сына всё, что умеет и знает.

- Я отвела его на занятия в первом классе, и вот с тех пор ребёнок растёт всё выше. С лыж постепенно перешёл на биатлон. Времени это отнимает много, надо успевать учиться, нагрузка большая. У нас в девятом классе экзамены на носу. Стараемся и учёбу не пропускать, и тренироваться, - поделилась Екатерина.

Сам юный биатлонист

В Ялуторовске биатлоном занимаются около сотни ребят

пока не большой охотник разговаривать с прессой, и его можно понять.

- Устал, - мимоходом буркнул Виктор после финиша и награждения.

Говорят, он мечтает о том, чтобы однажды сразу выиграть и в спринте, и в гонке.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Поставили точку

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Станцию экспресс-диагностики «Здоровье - и точка» открыли в ялуторовской областной больнице № 23.

Любой пациент или даже просто обычный посетитель за пять минут сможет пройти здесь десять видов быстрой диагностики, бесплатно проверить давление, в том числе внутриглазное, остроту зрения, насыщение крови кислородом, измерить вес, рост, талию, снять кардиограмму. Результаты проверки сотрудник записывает в журнал и вносит в базу данных. Потом их можно будет найти в личном кабинете на портале госуслуг. А в случае «неполадок» в организме медик запишет на приём к врачу.

- Это не замещает диспансеризацию, а дополняет её, потому что любой в свободном режиме может получить здесь необходимую диагностику. Разработка нашего тюменского здравоохранения внедряется во многих поликлиниках областного центра. В Ялуторовске мы тоже организовали станцию «Здоровье - и точка», - рассказала главный врач ОБ № 23 Наталья Оконецникова.



Пункт тестирования здоровья расположен внутри поликлиники на первом этаже справа от входа /ФОТО АВТОРА

Как обезопасить СВОИ ФИНАНСЫ



☛ Никогда и никому

не передавайте логин, пароль, реквизиты и ПИН-код банковской карты.

☛ Звоните

на горячую линию банка, если возникли проблемы или вы потеряли карточку.

ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме»

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Согласование переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Установить, что положения административного регламента об идентификации и аутентификации заявителя (представителя заявителя) с использованием информационных технологий применяются со дня реализации мероприятий, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2020 № 479-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

3. Установить, что положение административного регламента в части размещения нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги, в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» применяется со дня обеспечения технической возможности реализации вышеуказанного мероприятия.

4. Постановления Администрации города Ялуторовска от 19.05.2022 № 288 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме», от 16.08.2022 № 633 «О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 19.05.2022 № 288 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме» признать утратившими силу.

5. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска настоящее постановление разместить на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования город Ялуторовск
(Постановление № 847 от 19 июля 2024 г.)